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ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΛΙΑΣΗ
ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΠΕ

 Φίλες και φίλοι, 

Χωρίς να παρεκκλίνω από το πρωτόκολλο σας καλωσορίζω στη σημερινή κεντρική μας 
εκδήλωση που είναι αφιερωμένη στην καταδίκη του διδύμου εγκλήματος του Ιούλη 1974. 
Ευχαριστούμε τον Δήμο Ζωγράφου και πιο συγκεκριμένα την Κυρία Δήμαρχο Τίνα 
Καφατσάκη για την άψογη συνεργασία που είχαμε για να στεφθεί με επιτυχία η σημερινή 
μας εκδήλωση. 

Η συνείδηση, και θεωρώ όλων μας, δεν μας επιτρέπει να αναφερθούμε στη γενοκτονία του 
λαού της Γάζας από το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ και τον αιμοσταγή πρωθυπουργό του 
Νετανιάχου. Το “Λευτεριά στην Παλαιστίνη” δεν είναι πλέον ένα σύνθημα, είναι επιτακτική 
ανάγκη. 

Φίλες και φίλοι κάθε μαύρο Ιούλιο οι μνήμες μας στοιχειώνουν ανελέητα. 

Μέρες τιμής, μνήμης αλλά και καταδίκης. Στις 15 Ιουλίου 1974 γράφτηκε στην Κυπριακή 
ιστορία η μαύρη σελίδα του προδοτικού φασιστικού πραξικοπήματος που εκτέλεσαν η 
Χούντα των Αθηνών με την γριβική ΕΟΚΑ Β΄ και που σχεδιάστηκε και οργανώθηκε από την 
CIA και το NATO. 

Ένα πραξικόπημα που έδωσε την ευκαιρία στην Τουρκία να εισβάλει στο νησί μας. 
Πολλοί σήμερα στις μέρες των μαύρων επετείων αναφερόμενοι στο χουντικό πραξικόπημα 
το χαρακτηρίζουν τάχα άφρων, μιλάνε για εμφύλιο σπαραγμό και άλλα παρόμοια. Δεν 
μπορούμε να εξισώνουμε τους πραξικοπηματίες φονιάδες με τους υπερασπιστές της 
Δημοκρατίας. 

Όχι φίλες και φίλοι δεν ήταν άφρονες οι πραξικοπηματίες, ήταν προδότες. Ήξεραν πολύ 
καλά ποιες θα ήταν οι συνέπειες. Εξ΄ άλλου ήταν γνωστές οι προειδοποιήσεις από πολύ 
νωρίς. 

Παρόλα αυτά για τρία χρόνια η τρομοκρατική ΕΟΚΑ Β’ υπό την καθοδήγηση του Γρίβα 
προέβαιναν σε ανατινάξεις αστυνομικών σταθμών, κλέβοντας τον οπλισμό, δολοφονούσαν, 
βασάνιζαν, προπηλάκιζαν. 
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Κι όμως όλοι αυτοί παρέμειναν ατιμώρητοι, μας πουλάνε υπερπατριωτισμό και καταθέτουν 
στεφάνια στους πολέμιους της Δημοκρατίας. 
Αυτό είναι αίσχος και πολιτική χυδαιότητα. 

Φίλες και φίλοι 50+1 χρόνια μετά το δίδυμο έγκλημα εμείς ως πρόσφυγες της Κύπρου 
δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι δεν δεχόμαστε το σημερινό status quo. Το οποίο μας φέρνει
ένα βήμα πριν την διχοτόμηση. 

50+1 χρόνια μετά εμείς θα συνεχίσουμε τον αγώνα για λευτεριά, επανένωση του τόπου και 
του λάου μας, με λύση βασισμένη στα ψηφίσματα του ΟΗΕ, του πλαισίου Γκουτέρες για 
λύση ΔΔΟ με πολιτική ισότητα. 

Εμείς ως Κύπριοι πολίτες πρόσφυγες δεν θα αποδεχτούμε τη λύση δύο κρατών που 
προωθεί η Τουρκία και ο εγκάθετος κατοχικός ηγέτης των Τ/Κ Ερσίν Τατάρ. Παραμένουμε 
προσηλωμένοι και στηρίζουμε τις προσπάθειες για επανέναρξη των διαπραγματεύσεων για 
την εύρεση λύσης για όλους τους νόμιμους κατοίκους της Κύπρου. 

Συμπαραστεκόμαστε και τείνουμε χείρα στήριξης των συμπατριωτών Τ/Κ που αγωνίζονται 
διαδηλώνοντας και αντιστέκονται στην ισλαμοποίηση των κατεχόμενων με την επιβολή 
μαντήλας, ίδρυση τζαμιών και γενικά κατάργηση του κοσμικού χαρακτήρα των Τ/Κ. 
Αντιστέκονται και διαμαρτύρονται στις πιέσεις στις της Τουρκίας για την επιβολή των 
σχεδίων της για διχοτόμηση, υπερασπίζονται την ελευθερία λόγου και έκφρασης. 

Εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράσταση στους συγγενείς των αγνοούμενων, τιμούμε τη 
μνήμη των πεσόντων που αντιστάθηκαν στον Τουρκικό Αττίλα, στους άμαχους που άδικα 
έχασαν τη ζωή τους καθώς και στους αγωνιστές που υπερασπίστηκαν τη νομιμότητα και τη 
Δημοκρατία. 

Τιμή και δόξα στους νεκρούς μας. 

Ευγνωμοσύνη στους αντιστασιακούς μας.


